楚雄州教育体育局致 全州学生、教职员工和家长的一封公开信

尊敬的各位家长、亲爱的同学们、老师们:

值此新春佳节之际,我们向全州广大学生家长、全体教职员工、亲爱的同学们致以亲切的问候!近期,全国多地发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情,我们时刻牵挂着广大学生、教师和家长的身体健康。为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,云南省已启动重大突发公共卫生事件一级响应。现正值春节期间,人员流动频繁,疾病传播风险增加。为科学有效地抵御新型冠状病毒感染的肺炎疫情,共同打好疫情防控攻坚战,保障全体学生、家长和教职员工的生命安全和身体健康,特提出如下希望和建议。

- 1. 严格遵循延期开学规定。贯彻落实好国家教育部和省委省政府相关要求,全州各级各类学校和培训机构2月17日之前不得开学,学生一律不得提前返校。所有校外培训机构不得组织任何线下培训。在疫情得到有效控制之前,请家长不要带孩子参加课外培训机构组织的各类培训、交流和比赛等活动,防止学生聚集,避免交叉感染。
- 2. 积极应对疫情。在心理上和行动上高度重视疫情防控,及时了解疫情相关信息,与孩子一起学习和掌握疫情防护知识,出门带口罩,经常测量体温,提高家庭成员的防护能力,做到不信谣、不传谣、不恐慌。

- 3.减少不必要的出行。尽量少出行、少串门,不到封闭、空气不流通的公众场所和人流密集场所活动,尽量减少触摸公共场所的物品和部位。如有近期出入疫情集聚地区的或与疫情集聚地区的返楚人员有密切接触的,要做好相关隔离措施并将有关情况如实向社区、学校报告。如有发热、咳嗽和其他呼吸道感染等症状,要第一时间到指定医院发热门诊就医,并配合做好追踪和排查等工作。
- 4. 省州开学时间一旦确定,请家长配合学生做好到校报到必备三件事:第一,假期家长学生的"活动轨迹"及与疫区亲戚接触情况(书面并由家长签字);第二,近三天体温及发热、咳嗽情况(书面并由家长签字);第三,佩戴好口罩。凡体温高于37.3 度的教职工和学生一律不得返校,履行请假手续后按照相关规定就医,居家观察或集中观察。
- 5. 养成良好生活习惯。家长要以身作则,跟孩子一起搞好个人卫生和环境卫生。一是勤洗手。尤其是外出回家、饭前便后、咳嗽或打喷嚏后、处理食材前后、接触过动物后要洗手;二是外出佩戴口罩,快去快回,尽量降低感染风险;三是生活有规律、保证充足睡眠和合理营养,适度体育锻炼,提高免疫力。
- 6. 科学安排作息时间。延迟开学是培养孩子自主学习、学会自理的好时机。家长要以身作则,营造适宜学习的家庭氛围,指导、鼓励孩子自主做好学习规划,制订作息时间表,高效高质完成学习任务;引导孩子参与家务劳动,如扫地、做饭、整理房间等,培养孩子的家庭责任感和生活自理能力。

7. 按照州、县市教育体育局和学校的安排完成好线上网络学习任务。近期,州县市教育体育行政部门和各学校将制订印发工作方案,按原定春季学期开学时间,初三、高三从2月10日开始、高一高二从2月17日开始、其他年级从2月24日开始至正式开学前,分年级安排"停课不停学、停课不停教、线下教学转线上教学"活动,利用信息化技术、网络资源和平台,指导学生安排好在家的网络教学、线上答疑、生活指导等工作,确保肺炎疫情防控和教学质量提升两手抓两不误。请家长们密切关注,督促孩子配合学校老师开展好网络教学。

守护好每一位孩子的生命安全和身体健康,是我们共同的心愿。让我们同舟共济保安宁,携手防控抗疫情,坚决打赢这场疫情防控阻击战,共同创造更加美好的明天!

祝大家身体健康! 家庭幸福! 万事顺意!

